



打造乾淨有禮的社會

Create a Clean Environment and a Courteous Society

時間不斷地流逝，也不斷地累積，倘若我們能把握分秒造福行善，就會累積好因、好緣、好事，自然能得福因、福緣與福業；假如迷茫度日，如籠中的老鼠空踩輪子，只是白費體力；若不行好事又不安分守己，造作惡因惡緣，就會累積惡的果報。

所以我們在日常生活中應該要勤而行——勤於好事，把握正確方向精進，這就是克己；在人與人之間守好禮節，端正個己修為，這是復禮。時時刻刻在觀念、行為上克己復禮，不能懈怠、放縱，否則就會流於奢侈浪費而不自知。

早年社會講求恪守本分、行為端正，細微處都要規矩合禮，而今常見人走在街上，邊走邊吃，大家似乎已見怪不怪；除了擔憂年輕人的品格養成之外，也憂慮衛生與環保問題，其實若能自己燒開水，出門自備飲水，健康又衛生。

據悉去年全球銷售超過一億五千萬噸的瓶裝水，想想，需要使用多少寶特瓶？所製造出的垃圾量很驚人。

感恩環保志工們，勤於回收、分類。不僅寶特瓶，還有紙類、金屬等，回收工作很辛苦，不但耗費人力收集，還要回復成原料，再做成品，製造過程也會有污染；然而不回收，就是製造垃圾，消耗更多地球資源。

為了大地環保，除了回收再製之外，最好的良方就是減少製造，必須從自己做起，倡行簡樸生活——克勤、克儉、克難；守規、守律、守禮節，養成凡事自己動手的習慣，這是我們的本分事。

我常說：「粒米成籬，滴水成河。」不要輕視點滴的消耗或小善的累積，所以不但要自己力行，還要廣為推動，建立有禮節的形象，打造一個乾淨有禮的社會。☸

釋證嚴